

蔡锁明:十载床前侍 大爱暖人心

■ 杜凤明 唐秀兵

在莫尔道嘎森工公司安格林林场,有一名普通的职工,用10年的光阴照顾高危及截瘫的同事,他就是曾被呼伦贝尔市文明委授予“呼伦贝尔好人”称号的蔡锁明。

10年前,蔡锁明的同事王永宏因工负伤导致高位截瘫,他的妻子弃他而去,女儿远嫁,护理人员都不愿意伺候他。蔡锁明看到王永宏被病痛折磨着,深深地刺痛了他的心。他对王永宏说:“我来照顾你吧,会好起来的。”为了这句承诺,他这一照顾就是10年。

蔡锁明刚开始照顾王永宏时,总感觉无从下手,在清理大小便时,胃里翻江倒海,常常吐得眼泪都出来了。蔡锁明不断说服自己:他若是自己的亲人会怎么样,难道就不照料了吗?渐渐的,他能够承受了,每次都及时地为王永宏清理排泄物。因长期卧床,病人经常大便干燥,蔡锁明就为他用开赛露,有时需

要用手才能抠出来。生褥疮时,蔡锁明一点点地清洗脓血,细心敷药,为王永宏能少遭点罪而高兴。

王永宏因疼痛和难以接受瘫痪的事实,情绪非常不稳定,经常做出自残等过激行为。为防止意外发生,蔡锁明每天做完护理工作后,就陪着王永宏聊天,有时谈到深夜,开解他心中的忧虑,让他鼓起重新面对生活的勇气。在蔡锁明的悉心照料下,王永宏的情绪一天比一天好转,治疗时更加配合,病情也日渐稳定。

为了让王永宏感受生活的美好,蔡锁明一有空就开着三轮车带王永宏到广场、街里转转,把他从车里抱到广场的长椅上呼吸新鲜空气,沐浴温暖的阳光。小镇的居民经常可以看到他们的身影。

蔡锁明还常常陪王永宏外出治疗。每次手术后,蔡锁明端水、喂饭、擦身、倒屎尿……通

常需要陪护半个多月。王永宏看着年纪渐大的蔡锁明说:“再出门时,找个人照顾我就行了,你好好休息。”蔡锁明却说:“我现在还行,只要我还能背动你,我就一直陪着你。”这句话让王永宏心里暖暖的。

蔡锁明的妻子和女儿都很理解和支持他,但他深感愧疚。那年妻子生病,孩子高考时,正赶上王永宏病情加重,需要到哈尔滨市的一家医院做手术,蔡锁明毅然陪着他踏上了南下的列车……



务林人风采

吉文林场

织密防火安全网

本报讯(通讯员 彭凤琴 周梦瑶)进入秋防期以来,吉文森工公司吉文林场加大巡护力度,强化宣传教育,织密森林防火安全网。

该林场搭建“管护员+民警+群众”防控构架,加大主干道、易燃区等重点场所的巡查密度和力度,并实时监测天气变化,及时调整巡防力量;建立网上网下联动机制,安排专人每日通过视频监控,网上巡查生态功能区;根据车巡和步巡不同职能分工进行部署,提高巡防工作效率。

该林场强化重点场所管理,通过集中清查、明察暗访等形式,排查、消除森林火灾隐患,并逐户签订森林消防安全责任书;加强管护站人员及职工群众的森林防火宣传教育,发放防火宣传单,悬挂防火条幅及彩旗。



秋防瞭望台

近日,阿龙山森工公司塔朗空林场举办防火演练,50余名选手参加了防火知识答题、2公里体能拉练比赛。

图为选手参加体能拉练比赛。 ■梅金成 摄

掌握精髓要义 领会“六个必须”

● 绰源森工公司党委书记 董事长 王汝生

党的二十大报告为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。作为一名领导干部,要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,并转化为推动各项事业发展的强大动力。

一、扎实抓好学习宣传贯彻各项工作

扎实抓好学习宣传贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来。公司领导班子带头示范、党员干部及时跟进,坚持学原文、悟原理、知要义,以召开党委理论中心组学习会、基层单位学习会,举办党员干部培训班,在“点读绰源”微信公众号开设专栏等形式,推进班子成员专题学、党员干部示范学、职工群众跟进学、线上线下融汇学、思想溯源研讨学,结合工作融入学,并要求党员撰写学习笔记,交流学习心得,在把握精神实质上务求实效。

通过公司班子成员带头讲党课、宣讲组下基层宣传、报刊台网端“一体联动”等形式,加大宣传力度,做到理论宣传、新闻宣传、社会宣传、文艺宣传、网络宣传等“一体推进”,推动党的二十大精神家喻户晓、人人皆知。把党的二十大精神贯彻到提升创新理论引领力、意识形态凝聚力、新闻舆论传播力、中华文化影响力、核心价值感召力、文化服务供给力、文旅产业竞争力等各个方面,做到党的二十大精神内化于心、外化于行。

二、贯彻落实“六个必须”推进各项工作全面发展

党的二十大报告指出继续推进实践基础上的理论创新,首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

作为公司负责人,在学习贯彻中认真领会“六个必须”,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,以此推进公司各项工作全面发展。

一是必须坚持人民至上。在党的二十大报告中,“人民”成为高频词。作为公司负责人,始终坚持以人民为中心的发展思想,打通为民服务“最后一公里”,把实现好、维护好、发展好人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,把人民群众的“关键小事”当作自己的“心头大事”,认真做好公司2022年公开招聘工勤技能人

员的工作,用心、用情、用力解决人民群众的“急难愁盼”问题,切实提高职工群众的获得感、幸福感、安全感。

二是必须坚持自信自立。中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。我们要学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,坚持自信自立,立足单位职能特点,从国家治理体系和治理能力现代化的高度去认识、谋划和推动绰源林区建设发展,在实践中锤炼本领、树立信心。

三是必须坚持守正创新。守正才能固本强基,创新才能引领时代。要以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神狠抓生态保护建设、转型发展等各项工作的落实,好的工作方法传承延续,难点问题以创新的思维破解,同时要对国企改革效果开展再评估、再检验、再深化。

四是必须坚持问题导向。坚持问题导向是指导我们解决前进道路上各种难题的方法和路径。作为党员干部,特别是领导干部,要重视职工群众反映的强烈问题,真正让信访工作成为送上门的群众工作。在政策和法律的框架内维护好群众利益。加强政治建设、组织建设、廉政建设和安全稳定工作,把党的领导优势转化为国有企业的竞争优势和发展优势。

五是必须坚持系统观念。坚持绿水青山就是金山银山的理念不动摇,维护好绰源林区优越的生态系统,让绰源国家森林公园、绰源国家湿地公园、绰源国家森林步道发挥出应有的作用,努力打造美丽绰源三张生态名片。

六是必须坚持胸怀天下。中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的政党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的政党。林区人要站位高远、胸怀全局,跳出林区看林区,把林区发展融入区域发展、国家发展乃至世界发展,如加快碳汇产业发展,为全球降碳减排作出林区贡献。

站在历史新的起点,我们将更加积极投身于党的二十大擘画宏伟蓝图的伟大实践中,使绰源林区发展成色更足、底色更绿。

学习宣传贯彻党的二十大精神

党委书记(党总支副书记)谈体会

内蒙古自治区禁毒条例

(接上期)

第二十三条 任何组织或者个人发现尚未列入国家规定管制的、可以用于制造毒品或者能够使人形成瘾癖的物质,应当立即向公安机关报告。

对尚未列入国家规定管制的、能够使人形成瘾癖的物质,自治区人民政府公安机关应当会同同级卫生健康、药品监督管理等部门组织专家进行风险评估,并根据风险评估结果采取相应的管理措施。

第二十四条 旗县级以上人民政府公安机关根据查缉毒品的需要,建立健全毒品日常查缉机制,配备必要的装备设施,在边境地区、交通要道、口岸以及机场、车站等重点区域,对来往人员、物品、货物以及交通运输工具等进行毒品和易制毒化学品检查,公路、水路、铁路、航空、城市公共交通等交通运输经营者、管理者应当予以配合。

海关应当依法对进出口岸的人员、物品、货物以及交通运输工具进行检查,以防走私毒品和易制毒化学品。

第二十五条 邮政、快递、物流企业应当按照国家有关规定执行收寄验

视、实名收寄和过机安检等制度;发现邮寄、夹带疑似毒品或者非法寄递麻醉药品、精神药品和易制毒化学品的,应当立即停止收寄、分拣、运输、投递相关物品,并向公安机关报告。

第二十六条 苏木乡镇人民政府、街道办事处应当加强对出租屋、闲置厂房、仓库、养殖场等场所的巡查;发现毒品违法犯罪活动的,应当立即向公安机关报告。

房屋、场地的出租人、管理人、物业服务人发现房屋、场地上有毒品违法犯罪活动的,应当立即向公安机关报告。

第二十七条 娱乐场所和旅馆、洗浴、酒吧、网吧等场所的经营者、管理者应当与公安机关签订禁毒责任书,加强日常巡查,落实禁毒防范措施,防止场所内发生毒品违法犯罪行为;发现场所内有毒品违法犯罪活动的,应当立即向公安机关报告。(未完待续)

普法宣传窗



近日,根河森工公司下央格气林场党支部联合根河市社区卫生服务中心开展“关爱健康 服务职工”义诊活动。医生为职工测量血压、诊脉、检查心电图,解答职工关心的高血压、高血脂等问题,推进“我为职工群众办实事”实践活动走实走深。 ■吴振军 摄

新闻直通车

蓝莓防寒进行时

本报讯(通讯员 崔明涛)近日,阿里河森工公司林木种苗中心干部职工为大地蓝莓植株做覆土防寒工作,防止蓝莓植株冬季丢失水分,确保大地蓝莓安全过冬,为下一年的蓝莓丰产奠定基础。

做好起苗工作

本报讯(通讯员 王倩倩)为防止苗木根系水份流失,近日,乌尔旗汉森工公司中心苗圃抢抓有利时机,对苗木进行选苗、分级、打捆、做好起苗工作,为明年装杯驯化做准备。

开展疫情防控知识培训

本报讯(通讯员 李辉)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局开展疫情防控知识培训,邀请牙克石市疾病预防控制中心人员讲解防护服穿脱的操作要领、正确佩戴口罩、正确消杀步骤等事项,提高民警在疫情防控常态下的工作能力。

海拉尔岭上家园 兴安家园



岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、70、75平方米,销售价格均价2800元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

联系电话:18414309000



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此。相邻海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。